

## Halmazott léguti panaszok

Folytatás az 1. oldalról

Mint elmondta az egyes osztályokban vegyes képet mutatnak a hiányzások. Van osztály, ahol a diákoknak csak a tizede jelenik meg az órákon, de van olyan is, ahol csupán egyharmad a hiányzó aránya. Az iskolába járók számában nem észlelhető jelentős csökkenés, vannak, akik megbetegszenek és vannak akik meggyógyulva újra a padba ülnek. Kicsit bonyolítja a helyzetet, hogy a pedagógusok közül is sokan megbetegedtek, gondoskodni kell a helyettesítésekről. De az iskolában folyik a munka, az igazgató arra kérte kollégáit, ahol sok a hiányzó, lehetőleg ne kezdjenek most olyan anyagreszbe, ami nehezen érthető tanári magyarázat nélkül, inkább a gyakorlásra, az elmélyítésre fektessék a hangsúlyt.

Az óvodákban sem "tragikus" a helyzet, bár ott is sok a hiányzó. - Szükségleten elhamarkodottan az ítézmény átmeneti bezárása mellett dönteni - mondta az igazgató. - Ezt csak akkor látnám indokoltnak, ha a tisztiorvosi szolgálatól

kapnék rá hivatalos felhívást.

Az ÁNTSZ Szarvasi Intézeténél viszont úgy foglaltak állást, hogy járványügyi szempontból nincs ok intézkedésre. Békésszentandrásra jelezte a gyermekorvos az ÁNTSZ-nek a tömeges megbetegedést, közreműködött abban is, hogy mintákat vett a rendelkezés, ezeket a mintákat elküldték a laborba, az eredmények még nem érkeztek meg. Természetesen - mondták -, ha Szarvason is jelzi bármelyik orvos az influenza-gyanút, és segít a mintavételben, továbbítják a mintákat innen is. Egyelőre nem érkezett ilyen jelzés, még csak viszonylag magas betegsámról tudnak. Az, hogy a gyermekorvos-rendelésen zsúfoltság van, azzal is magyarázható, hogy a három gyermekorvos közül pillanatnyilag csak kettő rendel. Mindent összevetve - összegezték még egyszer az ÁNTSZ szakemberei - járványügyi szempontból nem kellett intézkedni, bár sok a léguti betegség Szarvason és környékén, de ez a tél végén nem különösebb újdonság.

## Nőnap

A Szarvasi aranykor Nyugdíjas Érdékvédelmi egyesület 2003. március 16-án (vasárnap) 13.00 órai kezdettel nőnapot rendez a Vas és Fémipari Rt éttermében. Az ünnepség programja: megnyitót, ünnepi köszöntőt, műsor, uzsonna, zene, tánc, tombola...

## A polgármester hírei

Eheti beszámolóját Babák Mihály polgármester az elmúlt napok eseményeinek rövid áttekintésével kezdte. Szólt a Polgárőr Egyesület ünnepi közgyűléséről, a Mezőgazdasági Könyvhónap Szarvason megtartott regionális rendezvényéről, a Baráti Kör múlt szombati közgyűléséről, s arról, hogy városunk is otthont adhat az Olimpiai Ötpróba programsorozatának. A február 20-i testületi ülés kapcsán kérte, hogy aki elmulasztotta az ülés közvetítésének valamely részét, az az ismétlésre vonatkozó igényét jelezze a Polgármesteri Hivatal titkárságán, vagy az Általános Informatikai Kft-nél. Egy szarvasi szerző kiadványának megjelenéséről is szólt a polgármester, nevezetesen Tóth Tamás: Tájékoztató fák és cserjeink című könyvéről.

A védelmi bizottság keddi ülésével kapcsolatban elmondta, hogy azon szó esett a közelmúltban kialakult hóhelyzet tapasztalatairól, illetve a belvízvédelemre való felkészülésről. A bizottság tagjai felkérték a Békés megyei Közútkezelő Kht-t, sorolja át az orosházi utat a legfontosabb megyei utak közé. Így a hőmentesítésre is korábban kerülhetne sor, ami igen fontos például a betegek kórházba szállítása érdekében.

Babák Mihály beszámolt arról, hogy február 27-én Varga Zoltánnal, a megyei önkormányzat elnökével együtt részt vesz a fővárosban egy, az Európai Unió-s csatlakozással kapcsolatos önkormányzati konferencián.

A jó hírek között említette a Magyarországi Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Kht értesítését arról, hogy a szarvasi Innoflex Kft - fejlesztési megvalósítására (új halfeldolgozó építése) - 132 ezer eurót nyert

## Mezőgazdasági könyvhónap

### "Kiváló magyar termékek"

Az Árpád Hotel dísztermében magyar nyelvű mezőgazdasági könyvek és folyóiratok nem mindennapi felvonultatása teremtett méltó díszletet az idei Mezőgazdasági Könyvhónap regionális rendezvényének, melynek házigazdája Szarvas Városa, a Tessedik Sámuel Főiskola, annak Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Kara volt február 20-án, csütörtökön, szervezője pedig ezúttal az Agroinform Kiadó.

A szépségben összesereglett érdeklődőket elsősorban dr. Bukovinszky László a főiskola szarvasi mezőgazdasági karának főigazgatója köszöntötte, aki az általa vezetett intézmény nevédjéről, az első gazdasági tanintézet megalapítójáról is megemlékezett, Tessediknek az oktatást szolgáló könyvről tett megállapításait idézve. Ehhez a gondolathoz kapcsolta mondanivalóját Babák Mihály a város polgármestere is, aki az ezen a tájon felgyűlemlett mezőgazdasági szakértelemnek tudja be, hogy a szarvasi mezőgazdasági üzemek eredményességüket tekintve kiemelkednek az ország hasonló gazdálkodó egységei közül. Dr. Patay István a TSF rektora a mezőgazdasági szakkiadványok tekintetében egyfelől egy "nagyfogyasztó" képviselőjének nevezte

magát, ugyanis a főiskola hallgatói közül 2500-an valamely agrár szakon tanulnak. Másfelől a szakirodalom "termelőjének" is tekinthető a főiskola, hiszen 80 oktató, kutató dolgozik itt, számos mezőgazdasági kiadvány létrejöttében szerzőként közreműködve. A Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium képviseletében dr. Váradi Katalin vezető főtanácsos fogalmazta meg az állami irányítás szerepét a mezőgazdaságban dolgozó európai uniós csatlakozásra való felkészítésében, melyben rendkívül fontos szerepet játszik a magyar szerzők tollából származó, magyar nyelvű szakirodalom, mely szerint "Kiváló magyar termék"-nek tekint-

hető. Az Agroinform Kiadó ügyvezető igazgatója Bolyki István a vidék másik nagy felelősségére és lehetőségére a hagyományörzésre is felhívta a hallgatóság figyelmét, rámutatva: a feladat az EU csatlakozás idején az, hogy a vidék népessége is megtalálja szerepét az elkövetkező struktúrában.

Az ünnepélyes megnyitót a Szedgéről, Debrecenből, Mezőtúrról, Hódmezővásárhelyről érkezett és természetesen a helybéli, agrártudományokat hallgató diákok vetélkedése követte. A vetélkedő a vidékfejlesztés alapjait is szolgáló néphagyományokról szólt. Az első helyen a debreceniek végeztek, a szarvasiak a negyediket lettek.

K.Zs.



## 2003 - bevételek, kiadások

Tavaly közel négy és félmilliárdból gazdálkodhatott a város, az idei előirányzat pedig meghaladja a 3 milliárd egyszázmillió forintot (ami persze még változhat az évközi módosítások során). Ezek a tavalyi illetve az idei helyi költségvetés legfontosabb számadatai, melyekről a legutóbbi testületi ülésen tárgyaltak a képviselők.

A most elfogadott 2003. évi önkormányzati költségvetés főösszege 3.123.561 ezer forint, ennyi bevétellel, s ugyanennyi kiadással számolt tehát a tervezet. A bevételek között a legnagyobb teszik ki a működési bevételek (összesen több mint 1 milliárd 278 millió forintot). Ebből az intézmények működési bevételei közel 240 millió forint, míg a helyi adókból (épitményadó, magán-

személyek kommunális adója, idegenforgalmi adó és iparüzési adó) 376 millió forintos bevételre számíthatnak. A helyi adók között természetesen a legjelentősebb az iparüzési adó, ennek várható összege 2003-ban 350 millió forint. Az átengedett központi adókból (SZJA, gépjárműadó, földbérlet adója stb.) 650 millió forintot meghaladó összegre számíthat az önkormányzat.

A bevételi oldal másik fontos tétele (a fentebb részletezett működési bevételek mellett) az önkormányzat költségvetési támogatása. Ennek összege megközelíti a 1 milliárd százmillió forintot, melyből a legnagyobb tételt - 904 millió 282 ezer forint - a normatív támogatások teszik ki (ezen belül 216 millió 366 ezer forint a kötött helyhasználati normatív

támogatás). A bevételi oldalon szerepelnek még a pénzügyi befektetések bevételei, a működési célú pénzeszközök átvétele, valamint a hitelek. Utóbbiak tervezett összege a felhalmozási célú hitelek esetében közel 230 millió, míg a működési hitelek esetében 95 milliót némileg meghaladó összeg. Ami a kiadásokat illeti, itt a legnagyobb tételt a működési kiadások jelentik, melyek tervezett összege 2 milliárd 598 ezer 978 Ft.

A felhalmozási kiadások tervezett összege némileg meghaladja a 440 millió forintot, ez azonban évközben nyilvánvalóan változik majd, mivel például csak a Szlovák Általános Iskolához kapcsolódó beruházás miatt az előirányzat emelkedése 671 millió forint lesz.

L.J.

## Röviden

### Fórum a unióról

Gyomaendrődön, a polgármesteri hivatal nagytermében tartanak fórumot március 4-én 14 órai kezdettel - értesítette lapunkat Babos Lászlóné kistérségi megbízott. A fórum témája: Az Európai Unió csatlakozás időszéri kérdései, főként a mezőgazdaság és a vidékfejlesztés. A témát felvezeti és a kérdésekre válaszol dr. Solymosi József, a földművelési miniszter főtanácsadója. Európai Unió-s szakértő. A fórumra minden érdeklődőt várunk.

### "Nyit a tudás kapuja, hívogat az iskola"

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája játékos foglalkozásokat hirdet leendő első osztályosoknak. Ezek a foglalkozásokon a gyermekek - alkothatnak különböző anyagokból, - játszhatnak a számítógépeken, - sportolhatnak a tornateremben. A foglalkozások helye és időpontja: március 01. 10.00 - 12.00 óráig Fő térsi Iskola március 08. 10.00 - 12.00 óráig Petőfi Iskola március 22. 10.00 - 12.00 óráig Fő térsi Iskola Szeretettel hívnak és várunk mindenkit az iskola pedagógusai.

### Népi játszóház

A vásártéri "Nápfény" Evangélikus Óvodában március 8-án, szombaton 9-11-ig népi játszóházi foglalkozást szervezünk. Vendégünk lesz Lázár Julianna népművész, aki bevezeti az érdeklődőket a tojásfestés rejtelmeibe. Minden anyagot biztosít, a vele együtt díszített tojások darabja 100 Ft. Minden más tevékenység ingyenes. A résztvevők készíthetnek origami- és csutka nyuszt, díszíthetnek tojást decoupage technikával. Szeretettel várunk minden kicsit, nagyot, óvodást, iskolást, szülőt, nagyszülőt. Az óvoda felöltés és gyermekközössége

## Falugazdász hírek

Szarvas körzetének vezető falugazdája, Rafaj János hívja fel az alábbiakban olvasóink figyelmét, a gazdálkodással kapcsolatos aktualitásokra. Folyamatosan zajlik az östermelői igazolványok érvényesítése, akik március 20-ig megteszik ezt, azoknak a napári évi kezdetétől lesz érvényes östermelői státuszuk, akik viszont ki-csúsznak a határidőből, azok a későbbi érvényesítés dátumától számítanak csak östermelőnek, s az év elejétől eltelt időszakban szerzett bevételeik nem élvezik az östermelői kedvezményeket sem.

Elindult az életjáradék földért program, a 60. életévüket betöltötteknek van lehetőségük földjüket felajánlani az államnak, értékarányos életjáradék fejében, részleteket és formanyomtatványokat a körzeti földhivatalban kapnak az érdeklődők.

Megjelent az FVM 3/2003. sz. rendelete, ami az ágazatot érintő összes támogatási, és pályázati lehetőséget tartalmazza. A beruházási támogatások közül az új gépek és technológiára igényelhető támogatás a gép vagy beruházás értékének 25%-a, legfeljebb 60 millió forint lehet, s fontos változás, hogy egy pályázó egy évben csak egy pályázatot adhat be, és hiánypótlásra sincs lehetőség. Az ültetvénytelepítési támogatás mértéke 50%-os, szőlő esetében 1500 m2, egyéb ültetvény esetében

3000 m2 a minimálisan támogatható terület.

A terület alapú támogatások közül a gabona, olajos magvak, fahéjfenyővények közül az olajnapraforgóra, repcére, szójababrá, lenre és rostonyenyekre igényelhető támogatás 7 ezer forint hektáronként, családi gazdálkodóknak 9 ezer forint hektáronként, a rizs esetében egységesen 35 ezer forint hektáronként. A területi alapú átalány-támogatást azok vehetik igénybe, akik 1-3 hektáron termelnek és múlt évi árbevételük nem haladta meg a 400 ezer forintot, s nyilatkoznak arról, hogy tárgyévi bevételük is legfeljebb 15 %-kal haladja meg ezt az összeget. A támogatás mértéke 10 ezer forint hektáronként illetve számosállatonként, de aki ezt a támogatást veszi igénybe, az más agrártámogatást nem vehet igénybe.

Végezetül felhívta a figyelmet Rafaj János arra, hogy az FVM megkezdte az EU-csatlakozással kapcsolatos tájékoztatást, melynek során minden településen tartanak fórumot, a körzetben: Csabacsudón március 20-án 17 órától, Örménykúton március 26-án 17 órától, Kardoson március 27-én 17 órától, Békésszentandrásán március 27-én 18 órától, Szarvason április 2-án 16 órától.

**A BÉKÉSCSABAI REGIONÁLIS MUNKAERŐFEJLESZTŐ ÉS KÉPZŐ KÖZPONT 2003. I. NEGYEDÉVI ÖNKÖLTSÉGES KÉPZÉSI PROGRAMJÁNA LATA**

- KERESKEDŐ, BOLTVEZETŐ
- MINŐSÍTETT HEGESZTŐ
- GPSZKARTONSZERELŐ
- KÖNNYŰGÉPKÉZELŐ, NEHEZGÉPKÉZELŐ
- KÉZ- ÉS LÁBÁPOLÓ, MŰKÖRÖMÉPTŐ
- BODL-KÉPZÉSEK ÉS VIZSGÁK EGYSÉGBEN

**Önköltséges képzésinknél SZJA jóváírás érvényesíthető, illetve vállalkozások részére kiegészítő támogatás az OFA-nál pályázható**

**TOVÁBBI FELYILÁGOSÍTÁS A BRMKK TANULMÁNYI ÖSZTÁLYÁN KÉRHETŐ**

**5600 Békéscsaba, Kétegházi út 1.**  
Tél.: 66/445-040, Internet: [www.brmkk.hu](http://www.brmkk.hu)  
e-mail: [info@mail.brmkk.hu](mailto:info@mail.brmkk.hu)

Az intézmény az MSZ EN ISO 9001:2001 minőségirányítási szabvány szerint tanúsítva  
CKEVI nyilvántartási száma: 06-0015-02  
Intézmény-akkreditációs listaszám: 0012

**BRMKK - A HASZNOS TUDÁS**